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Brandneu: das Flachglas MarkenKreis GlasHandbuch 2025

Das bewährte Kompendium der Flachglasbranche liegt in aktueller Ausgabe vor. Für Architekten, Planer und alle, die sich mit Glas am Bau beschäftigen ist es eine wertvolle Planungshilfe. Neben vielfältigen Informationen rund um das breite Fassaden- und RaumGlas Programm des GlasNetzwerkes und deren Anwendungen, wird das praktische Handbuch insbesondere wegen seines Kapitels rund um aktuelle Normen und Regelwerke, Richtlinien und rechtlicher Aspekte geschätzt.

2025 möchte Flachglas Markenkreis mit neuen, CO2-optimierten "low-carbon"-Gläsern, noch effizienterem Vogelschutzglas und fortschrittlichen adaptiven Sonnenschutzsystemen, die
auf intelligente Mikrostrukturen setzen oder smart schalten, der Zukunft erneut ein Stück näher rücken. Der Philosophie der Kooperation folgend werden zunehmend Produkte angeboten, die Umwelt und Ressourcen schonen, ohne Kompromisse bei Qualität und
Design einzugehen.

Und so kann das Glashandbuch 2025 bestellt werden. 
Ein Exemplar der Printausgabe kann kostenlos unter www.glashandbuch.de bestellt werden. Jedes weitere GlasHandbuch kostet 5,- € zzgl. MwSt.
Die Online-Version des GlasHandbuch ist ebenfalls über die obige Webadresse erreichbar. Registrierte und angemeldete Nutzer können dort auch eine interaktive PDF-Datei laden. 

www.flachglas-markenkreis.de

Anlage:  Bild Glashandbuch 2025































Der Flachglas MarkenKreis ist eine Kooperation mittelständischer, leistungsstarker Unternehmen in Deutschland und Europa. Die juristisch und organisatorisch selbstständigen Mitglieder der Gruppe produzieren, handeln und installieren Marken-Funktionsgläser (Isoliergläser, Einscheiben- und Verbundsicherheitsgläser) in Lizenz. Die Fertigung erfolgt gemäß einheitlicher Qualitätsrichtlinien und aus Halbzeugen namhafter Basisglas-Hersteller. 


Als Systemzentrale unterstützt die Flachglas MarkenKreis GmbH mit Sitz in Gelsenkirchen die Aktivitäten ihrer Mitglieder durch zahlreiche Dienstleistungen und Serviceprodukte. Sie ist außerdem der zentrale Ansprechpartner für anwendungstechnische Beratung. 
Die Gruppe arbeitet partnerschaftlich mit Herstellern von Halbzeugen und Komponenten zusammen. Gemeinsam werden innovative Lösungen aus Glas für Fassaden und Interieur entwickelt. 
Mitglieder, Systemzentrale und Partner bilden ein umfassendes und leistungsstarkes GlasNetzwerk für alle Bauglas-Produkte und Bauglas-Anwendungen.
Mehr Informationen gibt es unter www.flachglas-markenkreis.de.

Flachglas MarkenKreis GmbH
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Birgit Tratnik
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E-Mail:   b.tratnik@flachglas-markenkreis.de
Web:  www.flachglas-markenkreis.de
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