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Impulse, Austausch, Weitblick – Das Jahrestreffen des Flachglas MarkenKreis

Am 25./26. Juni fanden das Flachglas MarkenKreis Jahrestreffen sowie die Generalversammlung der Flachglas eG in Münster statt. Rund 80 Teilnehmende, inspirierende Vorträge und viele persönliche Gespräche – das diesjährige Treffen mit Mitgliedern und Partnern war eine rundum gelungene Veranstaltung. Emotionaler Höhepunkt: die Verabschiedung des langjährigen Objektberaters Lutz Krone in den Ruhestand.  

Herzlicher Auftakt und würdige Verabschiedung

Begrüßt wurden die Teilnehmer von den Geschäftsführern Michael Scheer und Karsten Ollesch. Letzterer führte als Moderator auch durch das Programm. Gleich zu Beginn wurde Objektberater Lutz Krone unter großem Applaus und viel Dankbarkeit für sein langjähriges Engagement und seine Verbundenheit zum Unternehmen in den Ruhestand verabschiedet. 

Vorträge mit wertvollen Impulsen

Den inhaltlichen Auftakt machte Thomas Schäring von der Unternehmensberatung Muttersprache Tacheles. In seiner Keynote „Vertrieb mit Hand und Herz“ betonte er: „Veränderung braucht Klarheit und Ehrlichkeit“. Seine praxisnahen Impulse lieferten Ansätze für eine erfolgreiche Vertriebsführung.
Anschließend präsentierte Karsten Ollesch gemeinsam mit dem Team aus Anwendungstechnik und Objektberatung das erweiterte Dienstleistungsangebot des Netzwerks. Neben umfassenden technischen Support und projektbezogener Vertriebsunterstützung soll künftig das Produktprogramm RaumGlas stärker in den Fokus rücken.
Martin Reick aus der Anwendungstechnik erläuterte die Auswirkungen der neuen EU-Bauproduktenverordnung (BauPVO). Diese bringt weitreichende Veränderungen für Glasveredler und Isolierglashersteller mit sich – inklusive einer verbindlichen Einführung individueller, herstellerbezogener EPDs (Environmental Product Declarations).
[bookmark: _Hlk202179778]Wie sich diese künftig effizient und skalierbar erstellen lassen, zeigte Isabel Bommes-Fernandéz von der Emidat GmbH auf. Das Unternehmen ist auf kosteneffiziente Umweltproduktdaten für die Baubranche spezialisiert und bietet maßgeschneiderte Lösungen.
Zum Abschluss der Vortragsreihe bot Martin Talmeier vom Mittelstand-Digital Zentrum Berlin einen spannenden Einblick in die Welt der Generativen KI. Er zeigte, wie Tools wie ChatGPT sinnvoll im Unternehmensalltag eingesetzt werden können – und warum der Mensch dabei stets der wichtigste Filter bleibt.






Veränderungen in Vorstand und Aufsichtsrat der Flachglas eG
Michael Scheer leitete die Generalversammlung der Flachglas eG. Seit ihrer Gründung im Jahr 2008 sind alle Mitglieder des Flachglas MarkenKreis zugleich Anteilseigner der Flachglas eG. Diese fungiert seit 2017 als alleiniger Gesellschafter der Flachglas MarkenKreis GmbH – die Mitglieder sind somit Eigentümer der Systemzentrale.
Im Rahmen der turnusmäßigen Aufsichtsratswahlen wurden Axel Rössler (GF a.D. Spiegel Thomas) sowie Siegfried Borke (GF Antik- und Decorglas ADG GmbH) mit großem Dank aus dem Gremium verabschiedet.
Bestätigt wurde Tilmann Schöninger (GF Schöninger GmbH & Co. KG). Neu in den Aufsichtsrat gewählt wurden Heiko Schanze (GF Sollingglas) und Rainer Zillinger (GF Glasbau Zillinger).
Den Vorstand der Flachglas eG bilden:
· Michael Scheer, GF Flachglas MarkenKreis GmbH
· Robert Meier, Grammer Solar GmbH
· Friedrich Decker, GF Glas Mayer Ginsheim GmbH
· Stefan Witte, GF Flachglas Partner

Netzwerken und Kommunikation

Neben all den fachlichen Impulsen stand eines wie immer im Mittelpunkt: der persönliche Austausch. Netzwerken, voneinander lernen und gemeinsam nach vorne schauen, dass 
macht das GlasNetzwerk aus. Nach einer informativen, kurzweiligen Stadtführung hatten die Teilnehmer hierzu während der Abendveranstaltung mit Blick auf den Aasee reichlich Gelegenheit. 



Bilder: Flachglas MarkenKreis GmbH 

Bild 1: Lutz Krone wird von Michael Scheer verabschiedet
Bild 2: 80 Teilnehmer lauschten den impulsgebenden Vorträgen
Bild 3: Isabel Bommes Fernandéz stellte Lösungsansätze für die Erstellung von EPD’s vor
Bild 4: Martin Talmeier begeisterte mit seinem Thema über Generative KI
Bild 5: Der Flachglas MarkenKreis – Mitglieder, Partner und die Systemzentrale

















Der Flachglas MarkenKreis ist eine Kooperation mittelständischer, leistungsstarker Unternehmen in Deutschland und Europa. Die juristisch und organisatorisch selbstständigen Mitglieder der Gruppe produzieren, handeln und installieren Marken-Funktionsgläser (Isoliergläser, Einscheiben- und Verbundsicherheitsgläser) in Lizenz. Die Fertigung erfolgt gemäß einheitlicher Qualitätsrichtlinien und aus Halbzeugen namhafter Basisglas-Hersteller. 
Als Systemzentrale unterstützt die Flachglas MarkenKreis GmbH mit Sitz in Gelsenkirchen die Aktivitäten ihrer Mitglieder durch zahlreiche Dienstleistungen und Serviceprodukte. Sie ist außerdem der zentrale Ansprechpartner für anwendungstechnische Beratung. 
Die Gruppe arbeitet partnerschaftlich mit Herstellern von Halbzeugen und Komponenten zusammen. Gemeinsam werden innovative Lösungen aus Glas für Fassaden und Interieur entwickelt. 
Mitglieder, Systemzentrale und Partner bilden ein umfassendes und leistungsstarkes GlasNetzwerk für alle Bauglas-Produkte und Bauglas-Anwendungen.
Mehr Informationen gibt es unter www.flachglas-markenkreis.de.
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